Тема занятия:
«Разучивание песенного репертуара к праздникам 23 февраля и 8 марта»
Структура занятия:

1.Организационный момент

2. Музыкальное приветствие
3. Артикуляционная и дыхательная гимнастика

4. Распевание
5. Музыкально – дидактическая игра «Простучи ритмический рисунок»
6. Работа над песней «Наша армия»
7. Физминутка «Маша и Медведь»
8. Работа над песней «Косички»
9. Подведение итогов. 

Цель:  
Формирование умения правильно произносить гласные и согласные звуки в словах, умения правильно дышать при исполнении песни.

Задачи
Образовательные: Учить петь осмысленно и выразительно, легко и свободно,  чисто интонируя мелодию песни, четко и активно произносить и пропевать слова в песне. 
Закрепить торетические понятия: «вокальное дыхание», «голосовой аппарат»;

Развивающие: Развивать подвижность артикуляционного аппарата, расширять певческий диапазон детей;
Развивать творческие способности, вовлекая детей в исполнение песен, стихов, речевых игр. 
Воспитательные: Воспитывать эмоциональную отзывчивость на музыку, содержания текста; 

Воспитывать желание исполнять песни в самостоятельной деятельности; 

Воспитание смелости и уверенности в себе, веры в свои силы

Создать радостную, доброжелательную атмосферу, которая способствует успешному вхождению ученика в мир вокального искусства.
Метод обучения: 
 Наглядный (слуховой и зрительный); 

Словесный (обсуждение характера музыки, образные сравнения, словесная оценка    исполнения); 

Объяснительно – иллюстративный в сочетании с репродуктивным (вокальные иллюстрации голосом учителя и воспроизведение услышанного детьми).  

Форма обучения: групповая, с элементами индивидуальной работы 

Тип занятия: комбинированный: ознакомление с новым материалом.
Методические приёмы: 

Творческие задания и вопросы, стимулирующие мыслительную деятельность и создающие поисковые ситуации; 

Применение индивидуального подхода, наблюдение за развитием обучающихся, групповой и индивидуальный опрос; 

Побуждение детей к самоконтролю и самооценке в процессе пения; 

Сопоставление песен, различных по характеру; 

Образные сравнения как приём связи с жизненным опытом и образным мышлением; 

Юмор, одобрение, поощрение успехов обучающихся с целью стимуляции их интереса к занятиям, как способ вызвать положительные эмоции, повышающие работоспособность детей. 

Психологические условия на уроке: 

Психологически-комфортная атмосфера, эмоциональное удовлетворение; 

Личностно-ориентированное общение, учёт уровня музыкального развития; 

Учёт индивидуальных особенностей; 

Дифференцированный подход. 

Оборудование: компьютер, аудиозаписи, презентация, деревянные палочки для 
Ход занятия

Организационный момент.

Музыкальное приветствие:

СОЛНЫШКО ЛУЧИСТОЕ 

ЗДРАВСТВУЙ, ЗДРАВСТВУЙ

НЕБО, НЕБО ЧИСТОЕ 

ЗДРАВСТВУЙ, ЗДРАВСТВУЙ!

ЛЕГКИЙ, НЕЖНЫЙ ВЕТЕРОК

ЗДРАВСТВУЙ, ЗДРАВСТВУЙ!

САМЫЙ ЛУЧШИЙ МОЙ ДРУЖОК

ЗДРАВСТВУЙ, ЗДРАВСТВУЙ

Указание цели занятия.

Актуализация опорных знаний. Беседа о голосовом аппарате. Как нужно беречь свой «музыкальный инструмент»? Как нужно дышать и сидеть, чтобы петь было приятно и удобно?

Учитель читает стихотворение «Петь приятно и удобно».

Если хочешь сидя петь.

Не садись ты, как медведь.

Спину выпрями скорей.

Ноги в пол упри сильней.

Раз! Вдох! И запел,

Птицей звук полетел.

Руки, плечи - все свободно.

Петь приятно и удобно.

Если хочешь стоя петь -

Головою не вертеть!

Сядь красиво, подтянись и спокойно улыбнись.

Артикуляционная и дыхательная гимнастика

Упражнения на артикуляцию:

- губы: «трубочка-ниточка» (вытягивать вперед и растягивать в стороны, рот закрыт);

- язык: щелкать языком, «часики» (по очереди толкать языком щеки);

- щеки: надуть по очереди и одновременно втянуть;

- для мышц нижней челюсти: открыть широко рот - считать про себя до пяти - закрыть;

- то же упражнение, но надавливать снизу кулаком, добавляя нагрузку на челюсть;
Дыхательная гимнастика. Упражнение «Ветер»


Учитель: (Дети дуют на палочки с прикрепленными к ним на ниточках снежинках.)

Сильный ветер налетел,  сделал сразу много дел.  
Все деревья закачал, снежинки с дерева сорвал, 
(воздух втягивать носом бесшумно, шумно выдыхать ртом, вытянутыми в трубочку губами)
Закружил их высоко, и умчался далеко.

Интонационное упражнение «Вьюга»
(упражнение на раскрепощение подбородка по методу Д. Е. Огороднова)
Дети прикладывают пальцы к щекам (пальцы сквозь щёки лежат на нижних губах), при этом поют звук «У» на высоте до или ре).
Ветер воет «у-у-у», да «у-у-у» дети поют на одном звуке у-у-у
скучно ветру одному. стаккато
Ветер, ветер, не скучай, ууууууу легато
А со мною поиграй. глиссандо вверх

Распевание
Упражнения на развитие диапазона: - «Горошина» 
«Поезд» - на гласный «у» петь б.2, нон легато, начать медленно, постепенно ускоряя.

Выполнение мелодических распевок по полутонам на слоги: лё, ле, ли;

ми, мэ, ма, мо, му; названиями нот звукоряда (разными приёмами звуковедения: легато, стаккатто, нонлегато)

Работа над песней " Наша армия"

Чтобы песню было интересно слушать всем, нужно передать её настроение.

I Этап - Выразительный показ произведения. 
Беседа о характере песни, стремясь этим пробудить интерес к ней, желание ее спеть выразительно. (Обращаю внимание на настроение, переданное в музыке, пробуждаю детей к высказыванию о характере песни в целом, о смене настроения в ее частях. Эта беседа об эмоционально – образном содержании песни помогает настроить учеников на выразительное исполнение, на выбор соответствующего характера песни звукообразования, дикции, дыхания. Например, если дети определили характер песни как ласковый, нежный, спокойный, я им объясняю, что и петь ее надо напевно, протяжно.)

II этап – разучивание песни.
Песню учим частями: фразами, предложениями, куплетами;
Приёмы “Спойте про себя”, “Покажите движение мелодии рукой”; «Пение по цепочке»
Разъяснение и показ, где и как нужно брать дыхание, как его распределять по музыкальным фразам. Обращаю внимание на певческую установку.
Для выработки правильной дикции используется выразительное чтение текста, разъясняю смысл некоторых незнакомых слов, правильное и отчетливое их произношение, чтение текст шепотом, с четкой артикуляцией.

III Этап – исполнение песни.
Учитель:
А тнпнрь проведем небольшую физминутку. (Физминутка проводится под видеопесню из мультфильма «Маша и Медведь»).
Работа над песней «Косички»

Этапы работы:

а) проработка текста;

б) интонирование мелодии;

в) форма исполнения – пение с солистами.

Работа над куплетами:

Петь более плавно, выстраивая интонацию голосов. Исполнение 1 куплета в этом характере от начала до конца;

Припев. Беседа о смене характера: живой, яркий, весёлый, но петь не крикливо, а значит на хорошей опоре, активно;

Исполнение песни целиком.

Подведение итогов занятия. 

Прощаться, как известно, 

Не очень интересно.

Но мы кивнем друг другу, 

Помашем на прощанье

И дружно-дружно вместе споем мы: «До свидания!»
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